

# 癌症防治 早早行动

## ——泰安市第28个全国肿瘤防治宣传周活动侧记

通讯员 高飞

今年4月15至21日是第28个全国肿瘤防治宣传周，本次宣传周的主题为“癌症防治、早早行动”，旨在积极倡导每个人做自己健康的“第一责任人”，正确认识癌症，积极防控癌症，树立癌症三级预防理念，做到早预防、早发现、早诊断、早治疗，降低癌症发病率和死亡率，提高癌症早诊率和生存率，切实遏制癌症危害，提升群众健康水平。

为认真贯彻落实党中央、国务院对癌症防治工作的决策部署，推动落实健康中国癌症防治专项行动，增强全社会癌症防控意识，营造全民防癌抗癌良好氛围，泰安市卫生健康委员会下发了《关于做好第28个全国肿瘤防治宣传周的通知》，泰安市癌症中心、泰安市肿瘤防治院积极响应，联合各县（市、区）癌症中心举办了一系列肿瘤防治宣传活动，起到了良好效果。



泰安市癌症中心、泰安市肿瘤防治院部分领导和专家在线观看全国肿瘤防治宣传周启动仪式。



泰安市癌症中心主任、泰安市肿瘤防治院长李瑞卿教授与医院专家通过录制专题节目开展防癌抗癌科普宣讲。

### 录制科普视频 举办线上讲座

4月15日上午，泰安市癌症中心主任、泰安市肿瘤防治院院长李瑞卿教授带领泰安市癌症中心、泰安市肿瘤防治院部分学科带头人和相关专家，在线观看中国抗癌协会举办的第28个全国肿瘤防治宣传周启动仪式，认真听取中国抗癌协会对本次全国肿瘤防治宣传周活动的安排和工作部署，并根据上级部署对医院工作作出相应安排。

随后，根据百姓健康需求，泰安市肿瘤防治院宣传科组织院内多位学科专家录制了肿瘤防治科普专题视频，视频在“学习强国”山东学习平台、泰安市肿瘤防治院微信视频号等播放并被广泛转发，起到了良好的宣传效果。

4月16日，泰安市癌症中心专家应岱岳区癌症中心邀请，为岱岳区基层医务人员进行了癌症早诊早治线上培训，提高基层医务人员的服务能力。

### 专家做客直播间 解答癌症防治热点

4月17日，李瑞卿教授、泰安市癌症中心办公室主任李杰教授做客《名医聊健康》栏目，以专家访谈形式开展防癌抗癌科普宣讲，倡导癌的“防、筛、诊、治、康”全程管理理念，消除公众在癌症认识方面的误区，讲解防癌筛查和早诊早治的目的和意义；指明肿瘤诊疗要遵循规范化、个体化、精准化的科学方向，并强调肿瘤康复治疗的重要性；指导公众保持乐观心态、践行健康生活方式，有效防治癌症。

### 组织院内宣传义诊 多学科专家服务群众

宣传周期间，泰安市癌症中心、泰安市肿瘤防治院在做好疫情防控前提下，在医院门诊楼前举办了第28个全国肿瘤防治宣传周宣传、义诊及咨询活动。活动中，肿瘤外科、化疗科、放疗科、中医肿瘤科、乳腺外科、妇科肿瘤科、防癌体检中心等科室专家对前来咨询的患者进行了详细解答和指导，受到群众一致好评。

### 响应全省联动 点亮灯光秀

今年，山东省癌症中心发起了“点亮齐鲁”灯光秀活动，各地地标建筑同时点亮。“癌症防治，早早行动”“科学抗癌，早防早筛，早诊早治，规范诊

疗”“发现一例早癌，挽救一条生命，幸福一个家庭”等宣传口号点亮城市夜空。泰安市癌症中心积极响应号召，认真组织实施，在爱琴海购物广场精心上演了具有特殊意义的灯光秀。

### 众志成城 逐梦未来

活动期间，泰安市各县（市、区）癌症中心积极响应，纷纷举办了形式多样、内容丰富的癌症防治宣传活动，营造了全民防癌抗癌的良好氛围。

泰山区癌症中心以此次活动为契机，针对重点癌症防治知识和如何做好癌症防治宣传，对辖区肿瘤业务骨干进行了专题培训。岱岳区癌症中心邀请省、市内知名专家通过云平台进行学术讲座，并举办义诊活动。新泰市癌症中心在开展线上义诊、科普讲座的同时，在新泰市人民医院等地开展了义诊和癌症防治知识宣传活动。肥城市癌症中心开展了以癌症中心为指导，各社区、乡镇医疗机构参与的癌症防治宣传活动。东平县癌症中心以住院患者为主体，开展了线上义诊和癌症防治知识进病房活动。宁阳县癌症中心联合县疾病预防控制中心组织开展了“肿瘤专家在行动”活动，倡导“癌症防治，早早行动”。与此同时，泰安市妇幼保健院对门诊就诊患者进行宣讲，并发放有关癌症防治的宣传资料，向“爸爸”和“宝妈”科普肿瘤预防相关知识，引导广大年轻人了解肿瘤基础知识，提高他们宣传抗癌知识的积极性和主动性。泰安市中心医院分院（泰安市传染病医院）周密部署，以全国肿瘤防治宣传周为契机，积极开展门诊、病区健康宣教，利用医院网站、微信公众号等营造浓厚的宣传氛围，推进“癌症防治、早早行动”主题宣传活动。

在此次肿瘤防治宣传周活动中，相关单位累计发放宣传册3000余份，接受咨询1400余人次，投放宣传视频50余个，在传播科学理念、普及抗癌知识、坚定抗癌信心等方面发挥了重要作用。

泰安市癌症中心将以此次活动为契机，在省、市卫生健康委和省癌症中心的领导下，以传播防癌抗癌科学知识、规范肿瘤诊治技术、推广适宜有效技术、探索癌症防治服务模式为己任，以“发现一例早癌，挽救一个生命，幸福一个家庭，和谐整个社会”为服务宗旨，进一步建立健全癌症防控体系，推动我市肿瘤防治事业健康有序稳定发展。



泰安市肿瘤防治院部分专家录制科普视频。



泰安市癌症中心及各县（市、区）癌症中心组织专家开展线上专题培训。



响应全省联动，点亮宣传主题灯光秀。